
Za poduk in kratek čas. 
Madjari in njih navali na slov. Štajar. 

(Zgodovinski spominki; piše M. Slekovec.) 
(Dalje.) 

Tudi v novem domovju Ogri niso imeli miru pred 
Pečenegi, ki so jih vedno napadali. Zato so se preselili 
dalje proti zapadu za reko Bug. Tam jih je okoli 
1. 840. našel bolgarski poslanec ter jih nagovarjal, da 
bi udarili na Macedonce, ki so z Bolgarskega pre
gnani se ob Donavi pripravljali na zopetni napad. 
Ravnokar so se hoteli na ladije carigrajske podati, da 
bi se po Črnem morju prepeljali v prejšnjo svojo do
movino, ko jih pri izlivu Donave napadejo Ogri. A 
Macedoncem seje posrečilo, odgnati Ogre.in izvršiti 
svoj namen. 

Pri Črnem morju se je z Ogri sešel sv. Ciril, ko 
je šel h Kozarom. Pa tudi tukaj niso dolgo ostali, nego 
so se preselili zopet drugam. V njihovem novem do
movju navaja Konstantin Porph. reke: »Baruch, Kubo, 
Trullos, Prut in Seret.« Poslednji dve reki sta nam 
znani ter kažeta na to, da so se Ogri ondi naselili, 
kjer so pred kratkim bivali pregnani Macedonci, namreč 
v Moldavi in v naddonavski Vlaški. 

V Kozarih je med tem nastala domača vojska, 
katere nasledek je bil, da so se tri plemena od Ko
zarov odtrgala in se združila z Ogri pod imenom Ko
varov. In ti KovariOgri so se naselili med Bugom in 
Prutom, kjer jih je našel 1. 884. sv. Metod. Cesar Leon 
jih je najel, da so se ž njim vojskovali zoper Bolgare. 
In tako so 1. 888. pod vodstvom Liuntina, sinu Arpa
dovega, v treh bitkah premagali Bolgare in Simeona 
kralja oblegali v Mundragi. Med tem je Simeon sklenil 
mir z Leonom, in Ogri so se vrnili, od koder so bili 
prišli.1) 

Do zdaj smo črne Ogre lahko zasledovali, a za
naprej je drugače: Gotovo je sicer, da so naprošeni od 
nemškega kralja Arnulfa I. 891. udarili na Svetopolkovo 
državo, ali vpraša se, kje in odkod? Kateri se ravnajo 
po grških in latinskih zgodovinopiscih, so o tem raznih 
mislij, — treh mnenj. Jedni pravijo, da so Ogri šli čez 
Sedmogradsko; po mnenju drugih so prišli skoz klanec 
Karpatov, a tretji trdijo, da so dospeli od dolnje Donave. 

Prvih mnenje nima nobenih zgodovinskih dokazov. 
Drugih mnenje se opira na pripovedovanje že ozna
čenega »Anonvmusa Belae regis notariusa«. Ta pa je 
zamenil poznejše Polovce z Ogri Arpadovimi in prvih 
prehod čez Karpate pripisuje drugim. Po tem takem se 
nam je okleniti tretjih, ki pravijo, da so Ogri prišli od 
ogla dolnje Donave nasproti Belgradu.2) Arnulf je namreč 
s treh stranij udaril na Svetopolka, on sam od Aniže 
in njegova zaveznika, Braclav od Drave, Arpad pa od 
izliva Tise. Prva nista nič opravila, a Arpad jo je po
šteno staknil. Pečenegi namreč so z bolgarskim kraljem 
udarili na doma ostale Ogre in jih ali pomorili ali iz
gnali. Tako med Karpati in Donavo stisnjeni od Peče
negov, od Arnulfa zapuščeni, zaprosijo Ogri pomoči pri 
Svelopolku. Ta je vsprejel darove, katere so mu prenesli, 
in jih pustil na svoji zemlji. Naselili so se ob rekah 
Tisa, Temes, Tutes (Bega), Kruš (Koros, Krizas) in 
Maroš. Prvo naseljenje črnih Ogrov v Potisju spada 
torej okoli 1. 893. 

Po smrti Svetopolkovi 1. 894. sta njegova sinova 
') Fr. V. Sasinek, Arpad a Uhorsko, 'i iu s). 



Mojmir II. in Svetopolk II. živela le dve leti v miru. 
Nad njima se je izpolnil pregovor: »Inler duos litigan
tes tertius gaudet« (kjer se dva prepirata, se tretji ve
seli). Arnulf namreč gre zopet z Braclovom in Arpadom 
z vojsko na Panonijo in si jo pridobi ter jo izroči Brac
lavu. Ogre je plačal z denarjem in z obleko. Ali Ogri 
niso bili s tem zadovoljni, ker bi sami radi imeli ro
dovitno Panonijo. Mojmir II. jih je nagovarjal, da bi 
napadli Panonijo in se za njega maščevali nad Nemci, 
pa dokler je živel Arnulf, niso tega storili Po Arnul
fovi smrti, 8. grudna 899 pa so napadli in zavzeli Pa
nonijo. Ptujci in strašljivci so pobegnili, domačini so 
pa ostali in se sprijaznili z novimi razmerami.1) 

(Dalje prih.) 

Smešnica. Učitelj, govoreč v šoli o dobrih ljudeh, 
vpraša Janezka: »Ko bi te tudi oče in mati zapustili, 
kdo bode zale skrbel?« — Janezek: »Policija«. 


